

回稳向好基础将不断巩固

——国家发展改革委回应当前经济运行热点

10月份，我国经济经受住国内外多重超预期因素影响，持续保持恢复态势。下一步如何巩固这一态势？政策性开发性金融工具支持重大项目建设的落实情况如何？生猪价格将呈现什么走势？如何做好保暖保供？国家发展改革委新闻发言人孟玮16日在新闻发布会上回应近期经济热点。

全年经济增速 有望进一步加快

孟玮说，经济大省等重点地区经济正在加快回稳发展。随着稳经济一揽子政策和接续措施加快落地见效，以及政策性开发性金融工具、设备更新改造专项再贷款和财政贴息、扩大制造业中长期贷款投放等一系列举措将在四季度集中显效，工业增长动力、投资信心将继续增强。近日，国务院联防联控机制公布进一步优化疫情防控的二十条措施，要求科学精准做好防控工作。这有利于进一步畅通经济循环、促进市场需求恢复。

四季度经济在全年分量最重。孟玮说，当前国际环境仍然错综复杂，疫情防控形势依然严峻，促进四季度经济持续恢复还需付出艰苦努力。下一步将深入贯彻落实党的二十大精神，高效统筹疫情防控和经济社会发展，积极扩大有效投资，促进重点领域消费加快恢复发展，加大对中小微企业和个体工商户的支持力度，强化粮食、能源和产业链供应链安全保障，落细落实稳就业政策，扎实做好重要民生商品保供稳价，抓住时间窗口推动经济进一步回稳向上。

“展望全年，经济增速有望进一步加快，回稳向好基础将不断得到巩固。”她说。

7000多亿元金融工具 资金已全部投放完毕

6月29日召开的国务院常务会议确定政策性开发性金融工具支持重大项目建设的举措。孟玮介绍，目前，7000多亿元金融



11月15日，建设中的雷榕高速雷山互通。贵州雷山至榕江高速公路建设项目在确保安全的前提下，正加紧施工，抢抓项目建设进度。雷榕高速起于雷山县城东，止于榕江县城北的忠诚枢纽互通，与剑榕高速公路相接，全长72.453公里。
新华社发

工具资金已全部投放完毕，支持的项目大部分已开工建设，正在加快形成实物工作量。通过组织筛选推荐一大批质量较高的备选项目、强化要素保障、加强配套融资、督促项目加快开工建设等工作，推动金融工具对稳投资发挥积极作用。

数据显示，1至10月份，全国固定资产投资增长5.8%。孟玮说，金融工具有力补充了重大项目建设资本金，支持了一大批“十四五”规划内既利当前、又利长远的有效投资重大项目，将对促进今明两年投资稳定增长、优化供给结构发挥重要作用。

民间投资是全社会固定资产投资的主力军，也是提升投资质量、增强投资活力的关键力量。今年以来，民间投资增长持续低于整体投资增速。国家发展改革委近日出台关于进一步完善政策环境加大力度支持民间投资发展的意见，提出6个方面21项具体举措，发挥项目牵引和政府投资撬动作用，为民间投资项目落地创造更多便利条件。

孟玮说，将持续抓好意见的贯彻落实，不断细化具体举措，切实将鼓励民间投资政策落到实处，更好发挥民间投资在推动经济社会高质量发展中的积极作用。

生猪价格有望保持 相对平稳态势

下半年以来，国内生猪价格总体震荡上行。孟玮说，为切实做好生猪市场保供稳价工作，国家发展改革委同有关部门采取了一系列调控措施，包括加大投储力度、引导养殖户正常出栏、加强市场监管等。

“目前看，相关调控措施取得了积极成效，近日生猪价格出现明显回落。”孟玮说，今后一段时间，虽然猪肉市场仍处于消费旺季，但国内能繁母猪、新生仔猪、育肥猪存栏量均已连续多月回升，市场供应会相应增加，前期压栏和二次育肥的生猪也已开始陆续出栏，将进一步增加市场供应。今后一段时间生猪猪肉市场供应有保障，价格有望保持相对平稳态势，难以出现大幅上涨的情形。

孟玮表示，将密切关注生猪市场动态，继续择机投放中央猪肉储备，必要时还会进一步加大投放力度，并指导各地同步投放地方储备。同时，将同有关部门持续加强市场监管，维护正常市场秩序，促进生猪价格尽快回归至合理区间。

突出抓好民生用气 保供稳价

保暖保供是保民生的一项重要工作。孟玮说，尽管国际复杂严峻的市场形势对我国冬季能源保供带来一定影响，但经过各方面共同努力，今冬供暖季我国天然气资源供应总体上是有保障的，高峰时段、部分区域受持续寒冷天气等影响可能会出现供需偏紧情况。

孟玮表示，将同各有关方面加强统筹协调，突出抓好民生用气保供稳价，组织各地切实履行保障民生用气的主体责任，压实城燃企业保供直接责任，确保民生用气充足稳定供应；督促各地严格执行居民门站价格政策，保障民生用气价格基本稳定。

同时，支持中石油、中石化、中海油等上游供气企业加大增储上产力度，尽可能增加冬季高峰期国内天然气产量，发挥国家管网公司调度协调作用，推动已建成储气设施应储尽储，统筹用好储气资源，保障整个供暖季特别是高峰保供的需要；持续督促合同严格执行，按合同保障供用气秩序稳定；及时协调解决各类个案问题，保障人民群众温暖过冬。
新华社北京11月16日电

新华时评

坚定信心真抓实干 巩固经济恢复态势

国家统计局15日发布的数据显示，10月份我国国民经济保持恢复态势，工业投资稳定增长，生产需求继续恢复，就业物价保持稳定，新动能积蓄增强，民生保障有力有效，发展韧性继续彰显，经济社会大局稳定。

10月份，面对更趋复杂严峻的国际环境和国内疫情新发多发等多重挑战，党中央高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，各地区各部门坚决贯彻落实党中央决策部署，坚持稳字当头、稳中求进，国民经济顶住压力持续恢复。

国民经济发展经受住了多重超预期因素的冲击，离不开我国加力落实稳经济各项举措，积极释放政策效能。今年以来，新的组合式税费支持政策、稳经济一揽子政策措施以及接续政策分批推出，为稳住宏观经济大盘提供有力支撑；多种政策工具有效组合、协同发力，为市场主体纾困发展提供有力支撑；各方面积极推动扩大消费，消费新模式不断显现，为消费注入新活力。

成绩来之不易，但同时也要看到，当前国际环境仍然错综复杂，国内经济恢复基础尚不牢固，疫情防控形势依然严峻，促进四季度经济持续恢复还需付出艰苦努力。我们既要正视困难，更要坚定信心，充分认识到外部冲击是阶段性的，不会改变我国经济持续健康发展大趋势，我国经济韧性强，经

济长期向好的基本面没有变，物质基础雄厚、市场空间广阔、人力资源丰富、发展潜力大的基本特质也没有变。

距离2022年结束只有一个半月时间，我们要抓住时间窗口，推动经济进一步回稳向上。日前国务院联防联控机制发布的优化疫情防控20条措施，指导各地更加科学精准做好疫情防控工作，有利于进一步畅通经济循环、促进市场需求恢复。下一步，要持续推进稳经济一揽子政策和接续政策落地见效，积极扩大有效投资，促进重点领域消费加快恢复发展，持续推进实施退税减税降费，加大对中小微企业和个体工商户的支持力度，同时，强化粮食、能源和产业链供应链安全保障，落细落实稳就业政策，扎实做好重要民生商品保供稳价。

展望全年，我国经济增速有望进一步加快。要深入学习贯彻党的二十大精神，按照党中央、国务院关于做好下半年经济工作的部署安排，坚持稳中求进工作总基调，全面落实疫情防控要守住、经济要稳住、发展要安全的要求，科学高效统筹疫情防控和经济社会发展，继续做好“六稳”“六保”工作，把稳增长放在更加重要的位置，以奋发有为的精神状态和真抓实干的工作作风，不断巩固经济恢复向好态势。

新华社北京11月16日电

跟帖评论服务提供者应建立健全 用户个人信息保护制度

国家互联网信息办公室近日发布新修订的《互联网跟帖评论服务管理规定》。新规定重点明确了跟帖评论服务提供者跟帖评论管理责任、跟帖评论服务使用者和公众账号生产运营者应当遵守的有关要求等内容，将于2022年12月15日起施行。

据悉，《互联网跟帖评论服务管理规定》自2017年10月1日施行以来，对于规范跟帖评论环节信息秩序，维护良好网络环境发挥了积极作用。但随着互联网新技术新应用的快速发展，互联网跟帖评论服务也出现了许多新情况、新问题，需要适应形势发展变化进行修订完善。新规定旨在加强对互联网跟帖评论服务的规范管理，维护国家安全和公共利益，保护公民、法人和其他组织的合法权益，促进互联网跟帖评论服务健康发展。

新规定明确，跟帖评论服务提供者应当按照用户服务协议对跟帖评论服务使用者和公众账号生产运营者进行规范管理。

跟帖评论服务提供者应建立健全用户个人信息保护制度，处理用户个人信息应当遵循合法、正当、必要和诚信原则，公开个人信息处理规则，告知个人信息的处理目的、处理方式、处理的个人信息种类、保存期限等事项，并依法取得个人的同意。

新规定要求，公众账号生产运营者应当对账号跟帖评论信息内容加强审核管理，及时发现跟帖评论环节违法和不良信息内容并采取必要措施。

根据新规定，公众账号生产运营者可按照用户服务协议向跟帖评论服务提供者申请跟帖评论区管理权限。跟帖评论服务提供者应当对公众账号生产运营者的跟帖评论管理情况进行信用评估后，合理设置管理权限，提供相关技术支持。

新华社北京11月16日电